РАСЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ
УДЕЛЬНАЯ ТЕПЛОТА ПЛАВЛЕНИЯ
1-й уровень 
1. Медный лом массой 40 кг загрузили в 
плавильную печь. Вскоре его температура стала 1085 °С. Какое количество теплоты понадобится еще, чтобы медь расплавилась? (8,6 МДж)

2. Требуется расплавить нагретое до 232 °С оловянное блюдо массой 0,8 кг. Какое количество теплоты  понадобится для этого? (47,2 кДж)
3. На плавление стеаринового куба затратили 
1,5 МДж электроэнергии. Какова была его масса? (7,5 кг)
4. В горячей воде расплавился нафталиновый 
шар. Известно, что за это время вода передала ему 
7 кДж количества теплоты. Какова масса шара? (46 г) 
5. Известно, что на плавление некоторого металла массой 1,7 кг было затрачено 200 кДж количества 
теплоты. Что это был за металл? (Чугун)


6. Отвердевая, расплав некоторого металла 
выделил 1,7 МДж количества теплоты. Что это был за металл, если масса получившегося слитка 7,9 кг? (Медь или цинк)

2-й уровень 
11. С 10-градусного мороза принесли кусок льда 
массой 3,5 кг. Какое количество теплоты потребуется 
для превращения его в воду комнатной температуры? 
(1,5 МДж)


12. Для приготовления чая охотники бросили в 
котелок 2 кг льда. Какое количество теплоты потребуется, чтобы получить кипяток, если на улице стоял 7-градусный мороз? (1,5 МДж)


13. В электропечи температура 1200 °С. В нее загружают серебряный слиток массой 320 г комнатной температуры. Какое количество теплоты получит серебро, когда нагреется до температуры печи? (125 кДж) 
14. На горелку поставили тигель с 20 г золота комнатной температуры. Какое количество теплоты получит золото, когда его температура достигнет температуры пламени - 1400 °С? (4,9 кДж)


3-й уровень
21. Свинцовый слиток комнатной температуры расплавили. При этом затратили 3,2 кДж количества теп​лоты. Какова была масса свинца? (48 г)
22. Железо неизвестной массы расплавили, затратив 185 кДж количества теплоты. Найдите массу желе​за, если его начальная температура была 1000 ºС. (360г)
23. Затратив 78 кДж количества теплоты, расплавили цинк. Найдите начальную температуру цинка, если его масса 290 г. (28 °С).
24. Масса чугуна 4 кг. Чтобы его расплавить, потребовалось 912 кДж количества теплоты. Найдите на​чальную температуру чугуна. (978 °С)
25. В бокал с соком комнатной температуры бросили три кубика тающего льда массой по 1,5 г. До ка​кой температуры охладится сок? Масса сока 250г.  (18,2 °С)
26. Какой станет температура коктейля массой
 200 г, если в него бросили несколько кубиков тающего льда общей массой 7 г? Считайте, что сначала коктейль имел температуру 22 °С. (18,5 °С)
27. Из холодильника достали лед температурой -4 °С. Бросив в воду комнатной температуры 0,5 кг льда, обнаружили, что вода охладилась до 10 °С. Какова была масса воды? (4,6 кг)
28.   В воду комнатной температуры массой 4 кг бросили лед, принесенный с 16-градусного мороза. После того как лед растаял, вода приняла температуру 6°С. Какова была масса льда? (0,7 кг)
29. В калориметр с водой опустили алюминиевое тело массой 0,5 кг, охлажденное до -20 °С. Выясни​лось, что вскоре в калориметре оказалось 20 г льда, плавающего в 60 г воды. Какова была начальная температура воды? (80 °С)
30. В калориметре находилась вода комнатной температуры массой 250 г. С мороза принесли кирпич мас​сой 1 кг. Когда его опустили в воду, на него намерз лед массой 5 г. Какой мороз был на улице? Скирп = 750Дж/(кг•°С). (-30 °С)


31. В расплавленное олово массой 4 кг и температурой 300 °С бросили оловянный брусок массой 1,5 кг и температурой 200 °С. Определите массы жидкого и твердого олова. (965 г; 4,535 кг)
32. Достаточно ли 1 кг тающего льда и 2 л воды
комнатной температуры для получения 2,5 л воды для
напитков, если их температура не должна превышать
16°С? (Нет)
33. Сколько тающего льда и воды комнатной температуры необходимо взять для приготовления 10  л воды температурой 15 °С? (0,2 кг льда; 9,8 кг воды)
34. В калориметр с только что замороженной ртутью бросили кусок тающего льда массой 5,6 г. Какая масса ртути расплавится? (38 г)
35. Сколько кубиков тающего льда массой по 1,5 г
бросили в коктейль комнатной температуры, если она
опустилась до 17 °С? Масса коктейля 300 г. (7 штук)
36. В воду комнатной температуры бросают тающий лед. Масса воды 200 г. Сколько в нее можно бро​сить льда, чтобы он весь растаял? (50 г).
37. В сосуд со льдом массой 2 кг и температурой
—18°С влили воду массой 1,5 кг и температурой 22 °С.
Что (воду, лед или их смесь) и какой массы мы обнаружим в сосуде спустя несколько минут? (1,7 кг воды; 1,8 кг льда)
38. Требуется определить, лед, вода или их смесь
останутся в сосуде с 2 кг воды комнатной температуры, если туда бросить 3 кг битого льда температурой -22 °С. Найдите массу того вещества (веществ), кото​рое окажется в сосуде через некоторое время. (2,1 кг воды; 2,9 кг льда)
